

唐闸镇街道大南社区把实事办进群众心里—— 老旧小区大变身 提升居民幸福感

老旧小区改造,是一项重大的民生工程、暖心工程、疏解提升工程,事关居民获得感、幸福感和安全感。今年以来,崇川区唐闸镇街道大南社区将老旧小区改造列入重点推进实事项目,截至10日,大南新村、二院住宅楼、教工楼老旧小区改造项目均取得较好进展。

“当时就是看中了这个厨房和卫生间,没想到它是违建,拆除后,我们将无法正常生活。”不久前,来自唐闸镇街道大南新村的许远(化名)向社区“吐槽”道。许远是大南社区新居民,2020年,一家五口购买了大南新村12号楼顶楼的一套房。

了解情况后,工作组第一时间上报,由街道建设办牵头,邀请设计单位多次上门察看。经讨论,在违建拆除的基础上,借助平台保留高1.9米,宽1.6米空间给顶楼居民作为厨卫区域,在保证该房屋基本功能的基础上提升居住品质。大南社区旧改群众组自去年年底进驻

以来,每天召开晨会,汇报各个组里的特殊需求,将群众诉求放在心尖,真正让群众满意,在探索实践中创新。

“张明祥从小就患有严重的类风湿性关节炎,一旦发热,很可能引起心衰,只有他的姐姐在照顾他,抬下楼实在是太困难了……”6月7日晚,家悦网格员党支部书记刘斌向大南新村攻坚党支部反映了一个群众的情况。

张明祥患病已近60年,今年教工楼面临旧改,原先一楼小院子通往新华路的门没有了,如今他们只能通过楼道的坡道出行,加之教工楼车位紧张,居民便将车直接停在楼道口,影响了张明祥的日常就医。了解情况后,社区党委书记王春燕带领攻坚党支部及时联系施工方和物业方,最终达成一致,通过标设消防通道的形式,禁止其他车辆驻停,为特殊群体留下生命通道。

“大南新村建成以来,一直

没有活动场所,离新苑华庭又相对较远,希望通过这次旧改社区能帮我们。”微网格长王爱萍如是说。原大南新村分三期建设完成,缺乏整体性,公共设施也缺乏。电瓶车充电难、居民活动难、安装休闲椅没有合适的位置……社区以旧改为契机,改造大南新村内的老居委会,给居民一个舒心的活动场所,根据实际增设休闲椅、充电桩等。值得一提的是,二院住宅楼将迎来天然气入户,这解决居民几十年来使用煤气罐所带来的安全隐患问题。

大南社区将群众满意、方便群众生活的意识贯穿老旧小区改造全过程,不断上报、优化施工方案,全过程监督改造进度和工程质量,全方位把好工程质量安全关,打造群众放心工程。“下一步,社区将全力推进工程进度,监督工程质量,确保按时间节点,高标准完成改造任务。”王春燕说。

本报通讯员陈崑

组织夏季安全检查 情暖社区孤寡老人

晚报讯 近日,南通开发区中兴街道富新社区组织工作人员,为社区独居孤寡老人进行燃气检查。

活动中,工作人员逐一到孤寡老人家中,为每一户人家都仔细检查燃气管道是否泄漏、软管是否老化,并叮嘱老人在发现燃气管道老化时要及时更换,若发现燃气泄漏应及时开窗通风、关掉燃气等等,从而保证独居孤寡老人居家生活的安全。随

着夏季高温来临,社区工作人员提醒老人们要注意夏季防暑工作,有事及时拨打网格员长电话求救。

燃气安全无小事,尤其是在盛夏,更容易因为高温引发一系列安全问题,社区在接下来的工作中会继续紧抓独居孤寡老人的夏季居家生活安全问题,同时提高社区居民安全意识,做好安全防范,保证居民过一个平安健康的夏天。 通讯员季培培

幸福街道开展 篆刻体验进社区活动

晚报讯 “老师,我这样刻对吗?”“老师,这边的边框被我刻没了。”“老师,这是什么字?”10日,崇川区幸福街道“小候鸟”暑托班内热闹非凡,原来这是幸福街道总工会邀请“首届中国书法兰亭奖”创作奖获得者罗荣开展“篆艺飞扬 刻划幸福”篆刻体验进社区活动。

活动现场,罗荣向大家讲述篆刻的起源和称谓、中国印章的历史演变、主要用

途和作用、刻印工具和制作过程。随后,在老师的指导下,孩子们动手学习篆刻,一笔一划,小心翼翼地刻了起来。

据悉,为丰富暑托班相关课程,幸福街道整合总工会、妇联、团工委、关工委、派出所等各类资源,从“德智体美劳”五个维度,设置了党史学习教育、非遗制作、心理辅导、全民阅读、安全知识普及等系列课程。

通讯员吕雷雷

快乐过暑假 织牢“安全网”

晚报讯 为进一步加强青少年安全防范意识,提升自我保护能力,11日,南通开发区竹行街道竹韵社区新时代文明实践站、关工委联合组织辖区内的青少年开展了“七彩的夏日之快乐暑假 安全相伴”假期

安全教育讲座。来自江苏大学的志愿者尚颖围绕“严防溺水事故、居家安全、确保网络安全、防电信诈骗”等主题,结合自身发生的真实案例讲解游泳的注意事项和安全常识,为孩子们生动形象地讲解各方面安

全知识,并播放视频《不慎落水如何自救》。

竹韵社区党委书记袁辉表示,下一步社区将为青少年增加安全健康科普讲座,织密织牢暑期“安全网”。

通讯员朱赢赢

反诈小扇送清凉

12日,南通开发区小海街道海尚社区新时代文明实践站、关工委开展了“反诈小扇送清凉 崇德敬老护夕阳”主题暑期实践活动,26名青少年向纳凉老人发放反诈小扇子,宣传防范电信网络诈骗和养老诈骗知识。

宋凯佳



“网格灰”携手“红马甲” 探索管河护河新模式

晚报讯 “如今这河,水流清澈,河内淤泥也已经清理完毕,两岸花木繁茂。”12日,看到家门口河流肉眼可见的变化,崇川经济开发区青龙桥社区居民任红芬感慨万分。

青龙桥社区一直将社区河道治理工作放在重要位置,挖掘“网格灰”“红马甲”等力量,按照“点线结合”的原则,创新“网格+河长”管河护河网格化新模式,充分发挥网格员的“前哨站”作用,努力推进河长制工作见成效。

社区充分挖掘辖区有利资源,设立专职河长,利用网格员熟悉情况等优势组成巡河小分队,广纳志愿者组成河道保洁队,参与日常巡河与治理。一旦发现河面垃圾、淤泥堵塞、企业乱排污水等现象,立即进行现场清理,做到“日清日结”、速战速决,通过源头

治理,闭环处理,切实提升河道周边环境以及整体水质。

治理河道环境,仅靠一方力量是微不足道的。社区在确保河道保洁队伍力量的同时,还发动网格员进小区、进企业,采用居民自治、社企联动的方式,鼓励大家一同扛起河道管护的责任。设立奖赏机制,激励广大居民参与、监督社区河道治理工作,给予“监督者”一定奖励。

典型示范作用不容小觑。社区还发动网格员前往河道管理先进单位,借鉴其优秀做法,结合辖区实际情况,为社区河道量身定制方案,引进枝叶茂盛、终年常绿、树叶具有抗污染能力的树木,种植在河道两旁,用植物的“超能力”真正解决现实存在的河道问题、环境问题,持续践行“绿水青山就是金山银山”的理念。 通讯员何佳楠

校“居”结对共建 社区暑期美术夏令营开营

晚报讯 12日,南通开发区新开街道景瑞社区联手南通师范高等专科学校,举行校“居”结对共建暑期美术夏令营活动。

活动中,南通师范高等专科学校美术学院的王人佼、康雨妍老师为来自景瑞社区的30名小

朋友带来了《我们的幸福社区》美术课,引导孩子们进入“我们设计的美丽社区”想象空间。在老师的启发下,小朋友积极与老师互动,表达各自的想法。

景瑞社区党支部书记李晶金表示,此次校“居”共建活动,不仅拓展了校“居”共建的内容

和形式,还体现了新时代学校美育面向社会、服务大众的行动自觉,为社区孩子的暑期生活增添艺术生活的情趣,激发孩子们热爱生活、自然和艺术的情感,同时也提高了孩子们欣赏美、发现美和表现美的能力。 通讯员孙丽